

## महत्वपूर्ण एवं खास

### एनटीपीसी कोरबा प्रतिष्ठित श्रम यशस्वी पुरुस्कार से सम्मानित

**कोरबा (आरएनएस)।** संयंत्र में दुर्घटना रोकने के किये किये गए प्रयासों एवं सुरक्षा उपायों को लेकर एनटीपीसीए कोरबा को महाराजा रामानुराज प्रताप सिंहदेव स्मृति श्रम यशस्वी पुरुस्कार 2020.2021 से सम्मानित किया गया। छत्तीसगढ़ राज्य के राजधानी में चल रहे राज्योत्सव समारोह में मुख्यमंत्री, भूपेश बघेल ने एनटीपीसी कोरबाके कार्यकारी निदेशकए बिस्वरूप बसुको पुरस्कृत किया। छत्तीसगढ़ की राज्यपाल श्रीमती अनुसुइया उखे ने भी बसु को पुरस्कार के लिए बधाई दी। एनटीपीसीए कोरबा सुरक्षा के लिये कटिबद्ध है एवं सुरक्षा मानकों को सर्वप्रथम रखकर संयंत्र का परिचालन करता है। इसके परिणामस्वरूप पिछले वित्तीय वर्ष में सुरक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्ट प्रदर्शन के किये एनटीपीसी कोरबा को ये सम्मान दिया गया है।

### तेज रफ्तार टैकर ने बाइक

### सवार को मारी टक्कर, पिता की

### मौत, पुत्र घायल

**जांजीर (आरएनएस)।** जांजीर जिले में सोमवार देर रात टैकर की टक्कर से पिता की मौत हो गई, जबकि उसका बेटा गंभीर रूप से घायल है। उसे स्थानीय अस्पताल में भर्ती कराया गया है। टक्कर इतनी जबरदस्त थी कि पिता के शरीर के टुकड़े-टुकड़े होकर सड़क पर बिखर गए। हादसे के बाद टैकर का ड्राइवर मौके से भाग निकला। इससे गुस्साए लोगों ने सड़क पर हंगामा शुरू कर दिया। सूचना पर पहुंची पुलिस और प्रशासन की टीम ने लोगों को शांत किया। जानकारी के मुताबिक, हसीद क्षेत्र के अम्लीडीह निवासी नंदलाल सतनामी 45 वर्ष अपने बेटे रामनाथ 20 वर्ष के साथ दीपावली की खरीदारी करने के लिए सोमवार देर शाम निकले थे। बाजार से लौटने के दौरान रात करीब 8 बजे गांव के पास ही फेक्ट्री से फ्लाई ऐश लेकर जा रहे एक टैकर ने पीछे से बाइक को टक्कर मारी। टक्कर लगते ही पिता-पुत्र उछल कर सड़क पर जा गिरे। इसी दौरान नंदलाल टैकर में फंस गया और शरीर के टुकड़े-टुकड़े होकर सड़क पर बिखर गए। शव की इतनी बुरी हालत थी कि उसे काफी मुश्किल से उठाया जा सका। सूचना मिलने पर पुलिस फोर्स के साथ ही तहसीलदार भी पहुंचे। फरार टैकर चालक की पुलिस तलाश में जुटी है।

### 22 किलो गांजा के साथ 2 गांजा तस्कर गिरफ्तार

**कोंडागाव (आरएनएस)।** जिले के फरसगांव में गांजा के अवैध परिवहन की मुखबरी से सूचना मिली कि कार क्रमांक यूपी 32 ईएम 1644 में कुछ लोग अवैध मादक पदार्थ गांजा छिपाकर मलकानगिरी से रायपुर की ओर जगदलपुर कोण्डगांव के रास्ते से जाने वाले हैं। सूचना पर थाना के सामने नाकेबंदी की कार्यवाही में 02 गांजा तस्कर अरविंद कुमार पिता दुर्गा प्रसाद एवं आशीष कुमार सिंह पिता भानुप्रताप सिंह दोनों निवासी रायबेलरी उत्तरप्रदेश की कार से 02 पैकेटों में 22 किलो अवैध मादक पदार्थ गांजा बरामद कर गिरफ्तार किया है। बरामद गांजे की अनुमानित बाजार मूल्य एक लाख दस हजार रूपये आंकी गई है। गिरफ्तार आरोपियों के विरुद्ध थाना फरसगांव में अपराध क्रमांक 116/21 धारा 20 एनडीपीएस एक्ट का अपराध पंजीबद्ध कर न्यायिक रिमांड पर आज न्यायालय भेजा गया।

# छत्तीसगढ़ राज्य निरंतर प्रगति कर रहा है : राज्यपाल

» मुख्यमंत्री ने लोककला-साहित्य महोत्सव के आयोजन की घोषणा की

» विभूतियां हुई राज्य अलंकरण से सम्मानित

**रायपुर (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ राज्य स्थापना दिवस के मौके पर रायपुर के साइंस कॉलेज मैदान में आयोजित राज्य अलंकरण समारोह को सम्बोधित करते हुए राज्यपाल सुअनुसुइया उखे ने कहा कि छत्तीसगढ़ राज्य हर क्षेत्र में निरंतर प्रगति कर रहा है। मुझे यह कहते हुए बहुत प्रसन्नता और गर्व की अनुभूति हो रही है कि परमात्मा और प्रकृति ने छत्तीसगढ़ को जो वरदान दिए हैं, छत्तीसगढ़वासी उन वरदानों को सहेजने और उनसे अपना जीवन संवारने में सफल हुए हैं। मुझे विश्वास है कि हम अपने



संसाधनों का संतुलित और बेहतर उपयोग करते हुए सबसे विकसित राज्यों में शामिल होंगे। उन्होंने इस अवसर पर छत्तीसगढ़ राज्य निर्माण में योगदान देने वाले पुरखों का भी स्मरण किया। इस मौके पर उन्होंने प्रदेशवासियों को राज्य स्थापना दिवस की हार्दिक बधाई दी और राज्य अलंकरण पुरस्कार प्राप्त करने वाले विभूतियों को भी बधाई और शुभकामनाएं दीं।

राज्यपाल ने कहा कि छत्तीसगढ़ में आधारभूत संरचनाओं सहित विभिन्न सुविधाएं उपलब्ध हैं। शासन द्वारा जनकल्याण के लिए विभिन्न योजनाएं चलाई जा रही हैं। कृषि एवं ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूती प्रदान करने के लिए ठोस प्रयास किये जा रहे हैं। जनजातियों के उत्थान एवं कल्याण के लिए भी प्रयास किये जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ के विकास के लिए एक ठोस धरातल निर्मित हुआ है। इस दौर में राज्य में विकास के साथ-साथ सांस्कृतिक रूप से भी एक अलग पहचान बनी है। वर्तमान में भी सांस्कृतिक समृद्धि के लिए चहुंमुखी

प्रयास किये जा रहे हैं। छत्तीसगढ़ में संसाधन पर्याप्त हैं, चाहे वन हो, चाहे खनिज हो या मानव संसाधन हो। संसाधनों के दोहन में हमें सतत विकास का ध्यान रखना होगा। उन्होंने कहा कि आज हमें संकल्प लेना होगा कि छत्तीसगढ़ को विकास के पथ पर ले जाने के लिए सब मिलजुल कर प्रयास करें। राज्यपाल ने कहा कि छत्तीसगढ़ राज्य ने कम समय में भी उल्लेखनीय उपलब्धियां हासिल की हैं, हर क्षेत्र में अपना परचम लहरा रहा है। छत्तीसगढ़ का लिंगानुपात हमारे राष्ट्रीय औसत लिंगानुपात से अधिक है। हमारी बेटियां भी हर क्षेत्र में उपलब्धियां हासिल कर रही हैं। छत्तीसगढ़ की एक विशेष बात यह है कि यहां की मातृशक्ति काफी जागरूक है। यहां की स्व-सहायता समूह से जुड़ी 50 लाख से अधिक महिलाएं स्वयं के साथ-साथ

परिवार और समाज को भी सशक्त कर रही हैं। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने इस मौके पर तीन दिवसीय छत्तीसगढ़ लोककला, साहित्य एव युवा महोत्सव का आयोजन किए जाने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि स्वामी विवेकानंद जी की जयंती के अवसर पर हर साल 12 से 14 जनवरी तक आयोजित होगा। उन्होंने कहा कि कहा कि हमारी सरकार ने छत्तीसगढ़ की संस्कृति, परम्परा को पुनः स्थापित करने और छत्तीसगढ़ बोली-भाषा को आगे बढ़ाने का कार्य किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमने आदिवासियों को जल, जंगल, जमीन का हक दिया है। वनवासियों को वन अधिकार पट्टा दे रहे हैं। आदिवासियों की उद्योग के लिए ली गई भूमि वापस लौटाई है। छत्तीसगढ़ में नक्सलवाद समाप्ति की ओर है।

## राज्योत्सव में बालको के पैवेलियन ने जीता द्वितीय पुरस्कार

**बालकोनगर (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ राज्य के 21वें स्थापना दिवस पर आयोजित राज्योत्सव-2021 में भारत एल्यूमिनियम कंपनी लिमिटेड (बालको) के पैवेलियन ने उत्कृष्ट साज-सज्जा और आकर्षक प्रस्तुति के लिए श्रेष्ठ पैवेलियन का द्वितीय पुरस्कार जीता। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ की राज्यपाल सुअनुसुइया उखे और कार्यक्रम अध्यक्ष छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के हाथों बालको की कंपनी संवाद प्रमुख सुमानसी चौहान, सह प्रबंधक विजय वाजपेयी और कॉर्पोरेट अफेयर्स उप प्रबंधक अजय पांडेय ने पुरस्कार ग्रहण किया। इस अवसर पर मंत्रीमंडल के सदस्यों सहित अनेक जन प्रतिनिधि और छत्तीसगढ़ शासन के अधिकारी मौजूद थे। राज्योत्सव रायपुर के साइंस कॉलेज मैदान में आयोजित हुआ।



समूह की नंदघर परियोजना, नए राजधानी क्षेत्र के सेक्टर-36 में स्थापित बालको मेडिकल सेंटर, कोविड-19 के नियंत्रण में बालको के योगदान के अलावा शिक्षा उन्नयन, युवा स्वावलंबन, आधारभूत संरचना विकास संबंधी अनेक परियोजनाओं एवं एल्यूमिनियम निर्माण प्रक्रिया की विस्तृत जानकारी डिस्प्ले पैनलों एवं अनेक बोशरों के जरिए दी गई। आगंतुकों ने बालको पैवेलियन की खूब सराहना की।

बालको के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं निदेशक अभिजीत पति ने पुरस्कार मिलने पर बालको परिवार को शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने कहा कि राज्योत्सव के माध्यम से छत्तीसगढ़ के नागरिकों को राज्य और राष्ट्र की उत्तरोत्तर प्रगति में बालको के योगदान से अवगत कराया गया। अपनी स्थापना के साढ़े पांच दशकों में बालको ने चहुंमुखी प्रगति के नए आयाम स्थापित किए हैं। बालको की उपलब्धियों का श्रेय बालको परिवार के प्रत्येक सदस्य को जाता है।

## पटाखों को फोड़ने की अवधि 2 घंटा निर्धारित

» केवल हरित पटाखों का विक्रय एवं उपयोग

**कांकर (आरएनएस)।** राज्य शासन द्वारा पटाखों को फोड़ने की अवधि 02 घंटा निर्धारित की गई है। दीपावली पर रात्रि 08 बजे से रात्रि 10 बजे तक, छठ पूजा प्रातः 06 बजे से प्रातः 08 बजे तक, गुरु पूजा रात्रि 08 बजे से रात्रि 10 बजे तक तथा नया वर्ष/किसमस में रात्रि 11.55 बजे से रात्रि 12.30 बजे तक पटाखा फोड़ने की अनुमति होगी। उच्चतम न्यायालय द्वारा पारित आदेश के अनुरूप कम प्रदूषण उत्पन्न करने वाले हरित पटाखों की बिक्री



केवल लाईसेंसड ट्रेडर्स द्वारा की जा सकेगी। केवल उन्हीं पटाखों को उपयोग के लिए बाजार में बेचा जा सकेगा, जिनसे उत्पन्न ध्वनि का स्तर निर्धारित सीमा के भीतर हो। सीरीज पटाखे अथवा लड़ियों की बिक्री,

उपयोग एवं निर्माण प्रतिबंधित किया गया है। पटाखों के ऐसे निर्माताओं का लाईसेंस भी रद्द करने के निर्देश दिये गये हैं, जिनके द्वारा पटाखों में लिथियम, आर्सेनिक, एन्टिमनी, लेड एवं मर्करी का उपयोग किया गया है। ऑनलाइन अर्थात ई-व्यापारिक वेबसाइटों जैसे फ्लिपकार्ट, अमेज़ॉन आदि से पटाखों की बिक्री प्रतिबंधित रहेगी। कलेक्टर चन्दन कुमार ने जिले के अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि केवल हरित पटाखों का विक्रय एवं उपयोग सुनिश्चित किया जावे।

## एमसीपी के दौरान एक माओवादी गिरफ्तार

**बीजापुर (आरएनएस)।** जिले में चलाए जा रहे माओवादी विरोधी अभियान के तहत 2 नवम्बर को थाना उसूर से केरिपु 196 और 222 किटीएम अभियान पर सीतापुर की ओर निकली थी। इसी दौरान उसूर आवापल्ली मार्ग पर टेकरी के पास एमसीपी की कार्यवाही में एक माओवादी मिलिशिया सदस्य धुरवा नरसिंग उम्र 34 वर्ष को पकड़ गया। पकड़े गए माओवादी पर 3 मार्च 2018 में मारुड़बाका निवासी पोडियम शंकर की हत्या करने की घटना में शामिल रहने का आरोप था वही उक्त माओवादी के खिलाफ थाना उसूर में एक स्थाई वारंट भी लंबित है। पकड़े गए माओवादी के खिलाफ वैधानिक कार्यवाही के पश्चात न्यायालय में पेश किया गया।

## एक लाख के इनामी नक्सली के साथ 9 नक्सलियों ने किया आत्मसमर्पण



**सुकमा (आरएनएस)।** जिले में चलाये जा रहे नक्सल उन्मूलन अभियान पूना नकोम के तहत एक लाख के इनामी नक्सली डीएकेएमएस अध्यक्ष सहित 09 नक्सलियों कलमू हिड़मा पिता गंगा, रवा जोगा पिता रवा सन्ना, हेमला मनीराम पिता लखमू, कमलू मल्ला पिता कोसा, रवा भीमा पिता मासा, रवा पोज्जा पिता गंगा, सोड़ी गंगलू पिता सोमारू, अड्डी दिनेश पिता सुखराम, कलूम जोगा पिता भीमा

ने सीआरपीएफ 02 वाहिनी कमांडेंट ताशी जालिक, एएसपी आंजनेय वार्धण्य, द्वितीय कमान ऑफिस सीआरपीएफ अधिकारी नवीन राणा, सहा. कमांडेंट जितेन्द्र कुमार यादव, एसडीओपी रजत नाग, परमेश्वर तिलकवार के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया है। एएसपी आंजनेय वार्धण्य ने बताया कि एक लाख के इनामी डीएकेएमएस अध्यक्ष कलमू हिड़मा सहित नौ नक्सलियों ने

पूना नकोम अभियान के तहत आत्मसमर्पण किया है। सभी आत्मसमर्पित नक्सलियों को शासन की पुनर्वास नीति के तहत सहायता राशि एवं अन्य सुविधा प्रदान की जाएगी। उन्होंने ने कहा कि लगातार अंदरूनी क्षेत्रों में नक्सलियों के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान से नक्सली दबाव में है, जिसके कारण लगातार पुलिस व सीआरपीएफ से संपर्क कर नक्सली आत्मसमर्पण कर रहे हैं।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

## Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

### अधिकार दी न्याय तक

इस संघ का महत्समर्पण छत्तीसगढ़ में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिले छत्तीसगढ़ शासन से मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमांक 5526 है, तथा तमकॉ हेतु नं० 3301915303 है। इस संघ के महत पर संघ के संरक्षक एवं सहायक अध्यक्ष श्री तख्तार सिंह (अध्यक्ष), मनवीर उवा-न्यायवादी, एवं जयदीप शर्मा के सदस्यों 90 सी.बी.एम., सीमाती ऐकत सीकरवा, श्रीमती रजनी टाकड़े एवं अन्य ने शासन को धन्यवाद व्यक्त किया, और कहा कि संघ के प्राप्त सामाजिक अन्वय अन्वय मानवाधिकार हनन तम्बोी तय के प्रस्तुत होने पर, उसे निश्चित में शासन एवं शासन में प्रथिम महत्वपूर्ण घटे पर अज्ञान एवं तमक व्यक्तियों के तमक संघ की ओर से प्रस्तुत किया जायेगा। तथा ही, शिक्षा, न्याय तम्बोी कार्य हल में लेकर बेकरार, नरीय, परिवारतम, शिवायों के उत्थान के लिए कार्य किया जायेगा।

**आवश्यकता**

महत तय से संघ का उद्देश्य छत्तीसगढ़ प्रदेश के तमक जिलों एवं लोक स्तर में सामाजिक न्याय एवं प्रकृष्ट-प्रकृष्ट करण, तथा मानवाधिकार हेतु जागरूकता पैदा करण है। संघ तमकता एवं अनौपचारिक शिक्षा के माध्यम से मानवाधिकार के तम्बो में प्रकृष्ट प्रकृष्ट करण करता है। इस हेतु संघ प्रदेश के तमक जिलों एवं लोक स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मानवाधिकार संरक्षण केन्द्र की स्थापना की जायेगी, और उनमें संघ के द्वारा अधिकारिक निरुक्ति की जायेगी। प्रत्येक व्यक्ति इस संघ में सदस्य बन सकता है, जिसके लिए संघ के द्वारा निर्धारित निम्न एवं तमक का पालन किया जाना अनिवार्य है। इस हेतु सदस्यता फर्म संघ के प्रकान कार्यालय में उपलब्ध है।

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

प्रार्थित एवं पीड़ित व्यक्ति को समर्थन एवं सुनना, आवेदन लेना तथा पीड़ित को न्याय दिलाने के लिए उचित तमक एवं संरक्षण की जरूरत के अनुसार व्यवस्था करण मूल तय से इस संघ का कार्य है। पीड़ित व्यक्तियों को न्यायिक, गैर-न्यायिक एवं सामाजिक तमक पर विभिन्नतर एवं संरक्षण के अनुसार आवश्यक मदद की जायेगी।

**मुख्य बिन्दु**

संघ विरोधी तय से मानवाधिकार दिलाने एवं सामाजिक न्याय प्राप्ति हेतु पीड़ित मानव की दर तमक मदद करेगा तथा इस हेतु पीड़ित मानव के लिए भारतीय संविधान के तहत अधिकार संरक्षण एवं व्यवस्था आवश्यकतामूलक करेगा। यदि कोई पीड़ित है तो इस संघ से तमक कर सकता है।

**पीड़ित संपर्क करें**

संघ पर्यवेक्षण संरक्षण एवं पर्यवेक्षण तम्बोी वेतना हेतु भी जरूरतमूलक तमक का प्रकृष्ट करेगा।

**अन्य बिन्दु**

- संघ पर्यवेक्षण संरक्षण एवं पर्यवेक्षण तम्बोी वेतना हेतु भी जरूरतमूलक तमक का प्रकृष्ट करेगा।
- पूरे छत्तीसगढ़ प्रदेश में महिलाओं के अधिकार, बच्चों के अधिकार, अल्पसंख्यकों के अधिकार, अनुसूचित जाति-अनुसूचित वर्गों के अधिकारों के संरक्षण में शिक्षा एवं सामाजिक क्षेत्रों के कार्यक्रमों से इस संघ द्वारा संरक्षण किया जायेगा तथा तमक पीड़ितों को उसके कार्य एवं अधिकारों के बारे में तमक किया जायेगा। तथा प्राप्ति हेतु दर तमक मदद की जायेगी।
- संघ शासन से मान्यता प्राप्त है, अतः शासन एवं शासन में प्रथिम महत्वपूर्ण घटे पर अज्ञान एवं तमक व्यक्तियों को संरक्षण में प्रकृष्ट करण करेगा है। इस हेतु संघ शासन एवं शासन में प्रथिम महत्वपूर्ण घटे पर अज्ञान व्यक्तियों को संरक्षण एवं पीड़ितों को न्याय दिलाने में तमक संरक्षण में करेगा।
- संघ द्वारा संरक्षण शिक्षा एवं सामाजिक विकास से तम्बोी शिक्षा संरक्षण किए जायेगी, एवं तमक उद्देश्यों वाली अंतर्गत, राष्ट्रीय, सरकारी तथा निर्यवहारी संरक्षणों के तमक मिलकर तमक किया जायेगा।
- संघ सामाजिक कृषि/शिक्षा को दूर करने के लिए व्यवस्था कर जायेगा तथा संघ के भूरी मिलने पर तमक निरुक्ति के तमक में संरक्षण में अधिकृत करेगा।

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीड़ित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU    Join SJU    Join SJU    Join SJU    Join SJU    Join SJU

# पेनिकल माइट एवं भूरा माहू के प्रकोप से बचने के लिए कृषि वैज्ञानिकों ने दी सलाह

**रायपुर (आरएनएस)।** कृषि वैज्ञानिकों एवं कृषि विभाग की टीम के द्वारा गत दिवस विकासखण्ड धरसीवा एवं अभनपुर के ग्रामों का निरीक्षण-भ्रमण किया गया। निरीक्षण के दौरान धरसीवा विकासखण्ड के ग्राम निलजा एवं जरीदा में धान की फसल में पेनिकल माइट प्रकोप देखा गया। पेनिकल माइट से प्रभावित कृषकों को उपचार हेतु वरिष्ठ कीट वैज्ञानिक डॉ. बी.पी. कतलम एवं डॉ. विकास सिंह द्वारा स्प्रायरोमेसिफेन 22.9 प्रतिशत एस.सी. 150 मि.ली. प्रति एकड़

की दर से छिड़काव करने का सुझाव दिया गया एवं अगले वर्ष नया बीज उपयोग करने की सलाह दी गई। अभनपुर विकासखण्ड के ग्राम छछनपैरी में धान की फसल में भूरा माहू से प्रभावित होने की सूचना प्राप्त होने पर प्रभावित खेतों का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान भूरा माहू का प्रकोप देखा गया, जिसके उपचार हेतु इमामेक्टिन बेंजोएट 1.5 प्रतिशत, फिप्रोनिनल 3.5 प्रतिशत एस.सी. 20 मि.ली. प्रति पम्प या 500 मि.ली. प्रति हेक्टेयर अथवा

करना चाहिये एवं छिड़काव करते समय पेट भरा हो, हाथ से दस्ताने का उपयोग, मुंह में कपडा बंधा हो व हवा की दिशा में छिड़काव करने संबंधी सावधानियां बरतनी चाहिये। निरीक्षण के दौरान पाया गया कि कृषक के द्वारा फोरेट दवा का उपयोग किया गया था जिससे मित्र कीटों की संख्या प्रभावित हुई होगी। संभवतः भूरा माहू का प्रकोप अधिक बढ़ गया। भूरा माहू के फैलाव को रोकने के लिए कृषकों को सलाह दिया गया कि प्रभावित फसल एवं स्वस्थ फसल के बीच भौतिक दूरी बनाये जिससे स्वस्थ

फसल प्रभावित न हो। भ्रमण निरीक्षण में कृषि महाविद्यालय से वरिष्ठ कीट वैज्ञानिक डॉ. बी.पी. कतलम, डॉ. विकास सिंह, कृषि विभाग से स्मृति कोल्हे ठाकुर सहायक मिट्टी परीक्षण अधिकारी, सुमन टोप्यो कृषि विकास अधिकारी, पद्मेश कुदुन शर्मा कृषि विकास अधिकारी, प्रियंका सेमूल ग्रामीण कृषि विस्तार अधिकारी, गुंजन वैष्णव ग्रामीण कृषि विस्तार अधिकारी, जनपद उपाध्यक्ष धरसीवा चन्द्रकांत वर्मा एवं ग्रामीण उपस्थित थे।